

Országos Vérellátó Szolgálat

2008. évi szöveges beszámoló

Az egészségügyi intézmények átalakításával összefüggésben az elmúlt két évben több szervezeti változás történt az Országos Vérellátó Szolgálatnál. A 2007. év szeptemberétől a volt Országos Gyógyintézeti Központ Diószegi úti telephelyén lévő laboratóriumok működtetése is az intézményünkhöz került, azonban a 2008. évre ezen többletfeladat ellátását változatlan költségvetési támogatással kellett megvalósítani.

Az előző években elindított, a hatékonyabb kapacitáskihasználást célzó centralizációs lépések a 2008. évben is folytatódtak. Január 1-jétől a Miskolci, május 1-jétől pedig a Délpesti Területi Vérellátó vérfeldolgozási tevékenysége szűnt meg, amit a továbbiakban a Debreceni, illetve a Budai Regionális Vérellátó Központnak kell ellátni.

Az alaptevékenység ellátásából adódó, és a gazdálkodás alapját jelentő levett teljes vérek száma a bázis évhez képest kis mértékben csökkent, ami befolyásolta a gazdálkodás bevételeit és kiadásait is. A megjelent donorok és a megkezdett vérvételek száma közötti kiszűrési arány emelkedett a 2008. évben a bázis évhez viszonyítva. Egyre magasabb a véradáson megjelent, de alkalmatlan donorok száma, ami nehezíti az megfelelő vérkészlet fenntartását.

A 2008. évben a pénzügyi-gazdasági folyamatokra nézve az egyik legnagyobb kockázatot a lejárt követelés-állomány alakulása jelentette. Év közben folyamatosan ingadozott az egészségügyi intézmények fizetési lehetősége és hajlandósága, ezért a lejárt kinnlevőségeink több hónapon keresztül magasan a nyitó állomány felett mozgott.

Az elvégzett klinikai transfuziológiai vizsgálatok, és ezáltal az Országos Egészségbiztosítási Pénztár, illetve a kórházak által finanszírozott pontok mennyisége teljesítményszemléletben egyaránt emelkedett, amihez hozzájárult az Országos Vérellátó Szolgálat Központjához csatlakozott a volt Országos Gyógyintézeti Központos laboratóriumok működése is.

A személyi jellegű kiadásokat illetően pozitív eredményként könyvelhetjük el a május elejétől megvalósított jogszabály által előírt bérfejlesztést. Az átlagkereset további növekedése a havonta időarányosan kifizetésre került 13. havi illetménynek és a kétszer kapott eseti keresetkiegészítésnek köszönhető.

A felhalmozási kiadások meghatározó részét továbbra is az eProgesa rendszer telepítésével kapcsolatos kifizetések jelentették, és mindemellett a vérellátás színvonalának biztosításához szükséges gépeket (PCR készülék, vérválasztó robot, agglutinációs analizátorok, centrifugák, rázómérlegek, stb.) is sikerült beszerezni. A gépjármű park frissítése céljából több gépkocsit szereztünk be, amelyeket elsősorban a vérszállítási tevékenységhez hasznosítunk. A több éve tartó, és a felhalmozási kiadások jelentős hányadát lefedő eProgesa szakmai informatikai rendszer a 2007. évi próbaüzem után 2008. évben már élesben működött valamennyi vérellátóban. Az év folyamán előre meghatározott ütemben került sor az új rendszer bevezetésére a területeken és ezáltal megteremtődött az egységes, országos szakmai informatikai rendszer, amely tartalmazza az egységes donoradatbázist, és alkalmas a vérkészlet nyomon követésére is.

A dologi kiadások terén megtakarításokat a közbeszerzési eljárások keretében előnyös feltételekre törekvő szerződések által biztosítottuk. Miután már 2007. évben kiterjesztettük a készletjelentések körét szinte minden anyagfőleségre, így a 2008. év során nyilvántartott készletérték már az Országos Vérellátó Szolgálat valamennyi anyag tételének pontos kimutatását tartalmazza. További megtakarításokat elsősorban a készletgazdálkodás racionalizálásának folytatása révén, és az újonnan kötött szerződések segítségével érhetünk el.

A 2008. év végén bekövetkező gazdasági válság az Országos Vérellátó Szolgálat működésére is hatással van. A külföldi beszerzésekből adódó árfolyam-emelkedés növekvő kiadási terhet jelent Intézményünknek. A működés zavartalan fenntartása érdekében ezért további külső támogatásra is szükség lehet, valamint szükségessé válhat a vérkészítmények térítési díjak emelése.